

ЛЕЧЕБНАЯ ПЕДАГОГИКА

Непослушные звуки

Я воспитываю своего малыша дома. Ему три с половиной года, и он плохо выговаривает некоторые звуки. При помощи разъяснений, как правильно поставить язычок, и игр в «рычащую собачку» и «заходящий трактор», я пытаюсь самостоятельно научить его правильно произносить сложные звуки. Сначала я радовалась: мне удалось научить его говорить твердый звук [р], но потом он стал во всех словах вместо звука [л] говорить [р]: раппа, рыжи... Порою мне становится его жалко: произносятся трудные слова, он теперь каждый раз думает, куда же поставить этот непослушный язычок. Но все мои попытки помочь ему и объяснить, как правильно это сделать, не приносят результата: «Рыжи» никак не хотят превращаться в «лыжи».

Только недавно я узнала, что в Орле существует Центр психолого-медицинского сопровождения, где каждый ребенок в возрасте от трех до восемнадцати лет может получить грамотную консультативную и практическую помощь специалистов-психологов, социальных педагогов, учителей-дефектологов и логопедов.

Галина Евгеньевна Андреева — специалист высшей категории. Она работает логопедом более 20 лет. Когда я рассказала ей о наших проблемах, она тут же предостерегла меня от попытки самостоятельно исправлять дефекты речи, потому что, не имея необходимых знаний, по ее словам, можно сделать только хуже.

Галина Евгеньевна посоветовала привести малыша в центр. — Мы посмотрим, действительно ли у вас есть причины беспокоиться, кроме того, оценим уровень интеллектуального и психического развития и по результатам сможем дать вам рекомендации по дальнейшему воспитанию и развитию ребенка. А если вашему малышу потребуются занятия со специалистами, то запишем вас на индивидуальные или групповые занятия, в зависимости от степени необходимой коррекции.

Вскоре мы с малышом пришли в центр. Специалисты сразу же смогли расположить и заинтересовать моего ребенка, словно они встречались уже не в первый раз. В кабинете ему показали различные игрушки: с их помощью, используя игровые методики, в течение получаса специалисты выяснили, насколько хорошо мой

малыш различает цвета, умеет ли он правильно соотносить предметы по форме, цвету, назначению, умеет ли обобщать понятия, умеет ли считать и многое другое. Одновременно Галина Евгеньевна слушала, как ребенок разговаривает и как произносит звуки.

Через некоторое время мой маленький проказник устал от частой и быстрой смены игрушек, он был немножко недоволен, что ему не дают поиграть с любимыми игрушками. Он слез со стула и перебрался ко мне на колени.

Настало время побеседовать теперь уже со мною.

Не скрою, когда я вела малыша в центр, то было немного не по себе: а вдруг специалисты скажут, что я мало времени уделяю занятиям с ребенком, что он не умеет того, что должен уметь каждый здоровый малыш в его возрасте. Но, как оказалось, я напрасно так сильно переживала.

— Очень хороший мальчик, — сказала мне Галина Евгеньевна, — уровень развития соответствует возрасту. Напрасно вы переживали, что он путает звуки, это нормально в его возрасте. Идет становление речи, и дети в этот период часто путают звуки, близкие по способу произношения. Однако небольшие проблемы есть, и чтобы их благополучно устранить, необходимы совместные усилия в первую очередь родственников: родителей, дедушек и бабушек. Вам нужно постараться разговаривать с малышом и между собой в его присутствии поменьше, чтобы он



привык к более медленному темпу речи и не глотал окончания слов, иначе это может сказаться не только на качестве звуковой стороны речи, но и на грамотности при письме. Еще специалисты центра, проанализировав поведение ребенка, посоветовали нам больше внимания уделять воспитанию в нем усидчивости и целенаправленности действий, активнее приучать к понятию «надо», чтобы в будущем он мог более качественно, быстро и сосредоточенно выполнять различные задания, например, школьные.

Мне посоветовали, как самостоятельно изготовить необходимые для развития ребенка игрушки. Что из предлагаемого на прилавках изобрести в первую очередь, чтобы эти игрушки развивали мелкую моторику рук, усидчивость и соответствовали возрасту малыша.

Игровые методы используют и в самом центре во время занятий с ребятами, ведь дети все очень любят

играть, а во время игры, по мнению специалистов, хорошо усваиваются различные знания и развиваются необходимые навыки. При работе с детьми психологи центра используют также элементы арттерапии, музыкотерапии, сказкотерапии (чтение и инсценировки сказок).

После занятий по обучению и развитию детям требуются отдых и расслабление. Специально для этой цели создана комната релаксации, которую ребятами называют «сказочной». Здесь действительно все располагается к тому, чтобы расслабиться и забыть о проблемах: приглушенный свет, переливающийся всеми цветами свет, медленно меняющийся пейзаж звездного неба, звуки журчащего ручья и щебета лесных птичек...

Покувыркнувшись на мягком полу в «сказочной» комнате, мой малыш заявил, что останется тут жить. Но, к сожалению, нам пришлось покинуть это волшебное место. Однако мы решили записаться на занятия с психологом, чтобы он помог нам развить у малыша усидчивость и внимание. Тем более что занятия в центре совершенно бесплатные.

От себя как от родителя хочу добавить, что такой центр просто необходим и детям и взрослым. Здесь помогают справиться с проблемами, возникающими не только при воспитании малышей, но и во взаимоотношениях детей и родителей, школьников и педагогов, а также между сверстниками. Побывав в центре хотя бы один раз, многие возвращаются сюда вновь, потому что знают, что здесь им окажут квалифицированную помощь.

Елена ИВАННИНА.

От редакции: Орловский региональный узел сети служб социально-психологической и педагогической помощи детям, родителям и педагогам развивается у нас на Орловщине уже в течение десяти лет. В середине девятых годов начал работать Орловский областной центр психолого-медицинского и педагогического сопровождения. Функционирует несколько служб: социально-педагогическая, психолого-педагогическая, диагностика-коррекционная, информационная, служба усыновления. Центр расположен по адресу: г. Орел, ул. Автостоятельная, 22-а. Контактные телефоны: директор Алексей Яковлевич Юдильвич — 77-22-97; специалисты центра — 75-81-32. За эти годы во многих районах области были созданы районные и городские центры. Городской центр в Орле, о котором идет речь в статье, расположен по адресу: пер. Металлистов, д. 2. Контактные телефоны: 55-94-03, 55-94-89, директор Александр Владимирович Губский — 42-81-21.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Конкурсный управляющий ОАО "Глазуновское хлебоприемное предприятие" Евсеев Артем Сергеевич (организатор торгов), действующий на основании решения арбитражного суда Орловской области от 30.08.2004г. по делу №А48-2810/04-176, сообщает о проведении торгов по продаже имущества ОАО "Глазуновское ХПП".
 Форма торгов: открытый аукцион, форма подачи предложения о цене — открытая.

Начальная цена лота составляет 19 335,44 рубля. Величина повышения начальной цены по каждому лоту (шаг аукциона): 5% от начальной цены лота.

Предмет торгов:
Лот №1: Переуступка права требования дебиторской задолженности ОАО "Орловский агрокомбинат" на сумму 189 595,85 руб. Ознакомиться с документами, подтверждающими задолженность, составляющую Лот №1, можно по адресу: г.Орел, ул.3-я Курская, 15.

Дата и место проведения торгов и подведения итогов торгов: 27 февраля 2006 года, г.Орел, ул.3-я Курская, 15.

Время начала торгов: 10 часов 00 минут московского времени. Время подведения итогов торгов: 12 часов 00 минут московского времени.

Для участия в торгах претендент представляет следующие документы, копии, заверенные нотариально, либо копии с предоставлением подлинников.

Юридические лица: копию устава претендента; копию документа о государственной регистрации претендента; документ, подтверждающий назначение на должность лиц, имеющих право действовать от имени претендента без доверенности; копию документа, подтверждающего права уполномоченного представителя претендента, подающего заявку на участие в торгах; копию документа, подтверждающего права уполномоченного представителя претендента на участие в торгах; копию документа, удостоверяющего личность представителя претендента, подающего заявку; и личностный представитель претендента, участвующего в торгах; копию платежного документа (документов), подтверждающего внесение претендентом установленной суммы задатка.

Физические лица: документ, удостоверяющий личность претендента или его представителя, подающего заявку (предъявляется представителю организатора торгов); копию документа, подтверждающего права уполномоченного представителя претендента на подачу заявки; копию документа, подтверждающего права уполномоченного представителя претендента на участие в торгах; копию платежного документа (документов), подтверждающего внесение претендентом установленной суммы задатка.

Для участия в торгах необходимо не позднее дня подачи заявки внести задаток в размере 20% от начальной цены лота, перечислив денежные средства на расчетный счет: ОАО "Глазуновское хлебоприемное предприятие" ИНН 5706000467, КПП 570601001, р/с 40702810550500000000 в Орловском филиале ОАО АКБ "Росбанк" в г. Орле, к/с 3010181030000000782, БИК 045402782.

Факт допуска представителя претендента к участию в торгах оформляется протоколом о допуске к участию в торгах. Победителем торгов признается лицо, предложившее наиболее высокую цену. Оплата за проданное имущество может производиться только денежными средствами путем перечисления на вышеуказанный расчетный счет. Оплата за проданное имущество осуществляется в течение семи дней с момента подписания договора переуступки права требования, который должен быть подписан сторонами в течение 3 (трех) календарных дней с момента подписания протокола о результате торгов.

Заявки на участие в торгах принимаются в течение двадцати пяти дней с даты опубликования настоящего сообщения, с 9 ч. 00 мин. до 13 ч. 00 мин. московского времени, ежедневно, кроме выходных и праздничных дней, по законодательству РФ по адресу: 302004 г. Орел, ул. 3-я Курская, 15, 4-й этаж, для конкурсного управляющего Евсеева А.С. 22.02.2006 г. — последний день приема заявок на участие в торгах. С любой информацией о торгах можно ознакомиться, обратившись по месту приема заявок на участие в торгах.

Телефоны: (4862) 54-39-89, 55-96-10.

НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

Пятьсот рублей за глоток пива

Наступившие морозы — не сезон для любителей отлепить пивка, гуляя по улице. Только тепло вернется, и пиво еще будет, но волготно откупорить бутылочку прямо в скверике уже не получится. 1 января 2006 года вступили в силу изменения в Административном кодексе, устанавливающие ответственность за распитие пива в публичных местах, а нарушителей порядка теперь могут оштрафовать.

Закон об ограничении розничной продажи и распития пива вступил в силу в апреле 2005 года. Тогда законодатели запретили продавать и употреблять пиво в городском и пригородном общественном транспорте, в физкультурно-оздоровительных и спортивных учреждениях, а также в детских, образовательных и медицинских организациях. Было решено не допускать продажу пива несовершеннолетним.

Средства массовой информации много прогнозировали и спорили — не стоят ли за этими запретами производители водки, которым досаждают пивная конкуренция. И наконец-то вспомнили родители и педагоги, перепуганные детским пивным алкоголизмом.

Но прошла весна, наступила летняя жара, а ответственность за нарушение закона парламентарии тогда так и не установили. Поэтому любители пенного напитка могли спокойно наслаждаться, рискуя получить разве что замечание со стороны сотрудников милиции. А с таким нестрашным наказанием запрет пива, раскрученный в прессе, превратился в эффективное дополнение к рекламной кампании и темного, и светлого слабоалкогольного напитка.

Исправлять ошибку законодатели стали в пору, когда пиво на улице употребляют только самые отморозенные его любители — в декабре проводится конкурс поправкам в Административный кодекс, за распитие алкогольной и спиртосодержащей продукции с объемом содержанием спирта ниже 12% полагается денежный штраф от 100 до 300 рублей. Такие деньги приносят заплатить тем, кто рискует выпить пиво в школе, детском саду, больнице, театре и общественном транспорте. А вот если захочется открыть бутылочку, прогуливаясь по улице или сидя на лавочке в сквере, то с вас могут взять намного больше — от 300 до 500 рублей. Законом установлено наказание за вовлечение в распитие пива малолетних граждан — штраф от 100 до 300 рублей. А если папа с мамой считают, что в пиве много полезных витаминов, которые не повредят несовершенно-

летнему дитяте, то закон с ними не согласен. И за вовлечение в употребление пива малолетних граждан родителями и опекунами их решено штрафовать: от 15 до 25 МРОТ.

Сотрудникам милиции предстоит самостоятельно определять степень общественной опасности угощения пивком в непопулярном месте. Отсюда можно предположить, что и размер штрафа будет устанавливаться на глаз блюстителя порядка.

Законодатели не забыли и об организациях, торгующих пивом в запрещенных местах. Нарушение закона обернется для предпринимателей штрафом в размере от 20 до 30 тыс. рублей, а для должностных лиц — от 2 до 3 тысяч.

Федеральный закон предписал регионам установить порядок определения органами местного самоуправления мест общественного питания, в которых не разрешается продажа и распитие пива. Наши соседи активно включились в кампанию по ограничению публичного употребления пива. Туляки в конце 2005 года приняли закон о порядке определения мест общепита, в которых не разрешается розничная продажа, в том числе на разлив, и распитие пива. В Воронеж в детских, образовательных и медицинских организациях, в общественном транспорте, организациях культуры (за исключением пунктов общепита), а также в физкультурно-оздоровительных и спортивных сооружениях запрещается продавать и употреблять не только пиво, но и слабоалкогольные коктейли.

В странах, уже имеющих подобные запреты на употребление пива, придуманы и способы обойти закон. Самый известный — спрятать откупоренную бутылку в непрозрачный пакет, чтобы не было видно этикетку. Залезать в пакет — это частная собственность! — полицейский не имеет права. Наша национальная фантазия в алкогольном вопросе с первыми штрафами, наверняка, подскажет варианты поинтереснее. Пили же когда-то водку из чайников.

Евгений ЛОКТИОНОВ.

СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

Имя Михаила Александровича Стаховича не избаловано вниманием историков. Мы можем встретить о нем краткие упоминания лишь в работах по истории политических партий и либерального движения России рубежа XIX-XX вв. Пожалуй, более известен он краеведам, которые, к сожалению, не отпускают своего героя за «орловские» рамки. Между тем, без этого человека невозможно представить себе политическую жизнь всей России начала прошлого века. Это было время тяжелых потрясений, когда обострившиеся противоречия общественного развития страны вызвали рост политической активности населения в условиях борьбы самодержавия за ускользающую из его рук власть. Все это способствовало появлению на политической сцене нового поколения политиков, людей не только принципиальных убеждений, но и открытых для компромиссов. Поэтому когда в современных политических лидерах мы стремимся видеть гармоничное сочетание таких качеств, справедливо будет вспомнить о человеке, жизнь и деятельность которого были их воплощением.



Феномен М.А. Стаховича

Будущий политический и общественный деятель М.А. Стахович родился 8 января 1861 г. в богатой помещичьей семье. После окончания в 1882 г. Императорского училища правоведения и недолгой службы у ковенского губернатора, он был назначен земским начальником одного из участков Елецкого уезда Орловской губернии. Десять лет спустя М.А. Стахович начал службу на дворянских выборахных должностях. С 1892 по 1895 г. он был уездным предводителем дворянства Елецкого уезда, в котором находилась его родо-вое гнездо, усадьба Пальна и обширные земельные владения его семьи. В 1896 г. М.А. Стахович избирается орловским губернским предводителем дворянства. Прослужив вплоть до 1906 г. именно в этой должности, М.А. Стахович приобрел известность далеко за пределами губернии.

Активная политическая позиция М.А. Стаховича нашла проявление в ряде событий начала XX в., занимавших заметное место в общественно-политической жизни страны. Среди них отметим речь М.А. Стаховича на орловском епархиальном миссионерском съезде в сентябре 1901 г., которая чуть не повлекла за собой его увольнение с поста предводителя дворянства. В его докладе, вызвавшем бурную полемику, четко прозвучало требование свободы совести, и, в частности, постановки вопроса об отмене наказания «за отпадение от православной веры». Это выступление сделало М.А. Стаховича известным всей России, одновременно вызвав критику его взглядов в консервативных кругах.

В мае следующего, 1902 г. М.А. Стахович вместе с председателем московской губернской земской управы Д.Н. Шиповым без разрешения центральных властей организовал в Москве работу земского съезда. Помимо «высочайшего» выговора, который он получил за участие в съезде, его вместе с Д.Н. Шиповым лично вызвал к себе министр внутренних дел В.К. Плеве, чтобы выразить свое негодование. В 1901—1903 гг. М.А. Стахович был одним из активных участников кружка «Беседа». Члены этого кружка — предводители дворянства, земские лидеры из разных частей страны — обсуждали проблемы участия общественных сил в политической жизни страны. Среди ряда радикально настроенных членов «Беседы», желавших поставить кружок чуть ли не во главе всего русского либерализма, М.А. Стахович выделялся более умеренными взглядами. Он считал, что «Беседа» не нужно стремиться выражать мнение всей либеральной общины, а следует оставаться земской организацией клубного типа. При этом земское самоуправление виделось ему наиболее перспективной возможностью участия общественности в политике.

В марте 1906 г. М.А. Стахович был избран от Орловской губернии в I Государственную думу и сразу занял видное место в ее составе. Он сумел войти в дружеские отношения с лидерами преобладавшей там кадетской партии, не вступая, однако, официально в ее ряды. В это время М.А. Стахович стал одним из организаторов «Союза 17 октября» 14 июня 1906 г. М.А. Стахович с П.А. Гейденко и Н.Н. Львовым основал думскую фракцию «мирного обновления», одновременно оставаясь в «Союзе 17 октября». После роспуска думы М.А. Стахович вместе с другими влиятельными мирнообновленцами — П.А. Гейденко и Д.Н. Шиповым — выступил с обращением по этому поводу. В нем провозглашались пол-

веком и в высшем петербургском обществе, и в мире художников и артистов, и, само собой разумеется, в земской среде». Действительно, если мы посмотрим на круг его близких знакомых, то он окажется чрезвычайно широк и разнообразен. Это А.М. Горький, А.Ф. Кони, В.Г. Короленко, В.Д. Поленов, И.Е. Репин, В.С. Соловьев, А.А. Флет, А.П. Чехов и другие крупные деятели отечественной культуры. Однако наиболее широкую известность получила дружба М.А. Стаховича с Л.Н. Толстым. Он часто гостил у писателя в Ясной Поляне, сопровождал его в известных пеших походах, был его постоянным корреспондентом. «Милым Михаилом Александровичем» неизменно называл М.А. Стаховича великий писатель в своих письмах.

Умение налаживать личные контакты, удивительная коммуникабельность позволяли М.А. Стаховичу поддерживать отношения с людьми, порой весьма противоположных убеждений. Более того, формально никогда не занимавший высоких постов, он всегда оставался на гребне политической волны, когда страну в буквальном смысле штирмило от неудачных попыток совмещения народного представительства с самодержавным строем. Он без труда находил контакт с людьми, исповедовавшими различные идейно-политические взгляды, будь то министр или губернатор, партийный лидер или деятель искусства.

После падения самодержавия Временное правительство в марте 1917 г. назначило М.А. Стаховича финляндским генерал-губернатором. Октябрьская революция застала его послом в далекой Испании. В Россию, уже советскую, М.А. Стахович не вернулся. Он поселился на средиземноморском побережье Франции, где и скончался в сентябре 1923 г. Уже в эмиграции М.А. Стахович написал свои воспоминания, где ярко обрисовал общественно-политическую и культурную жизнь предреформенной России. В них автор не пытался представить себя в более выгодном свете в кругу современников, чем порой грешат многие мемуаристы. Страницы его воспоминаний полны переживаний, которые раскрывают нам настоящие чувства автора по ушедшим десятилетиям монархической истории России. Для М.А. Стаховича драматический конец российской самодержавия приобрел личную душевную остроту. Значительно, что недалеко от могилы М.А. Стаховича на знаменитом русском некрополе Сент-Женевьев-де-Буа обрел последний покой другой наш земляк И.А. Бунин, для которого Россия оставалась центральной темой творчества.

А. МИНАКОВ.
 Кандидат исторических наук.